
活動照片： 

觀察前(共同備課)會談紀錄表 

教學時間：110 年 10 月 25 日 9:30 - 10:10   教學年級：一年級  教學地點：舞蹈教室  

教學單元：  舞蹈          教材來源： 自編          

教 學 者：  謝馨儀          觀察者（共備者）：   王升汎        

觀察前(共同備課)會談時間：  110 年 10 月 18 日 9:20        

一、 教學目標： 
     本學期以國際特色教育為教學的主題，編排了六個年紀、六種不同風格的國際舞 

 蹈，引導學生在學習舞蹈之虞，同時探討國際間不同的文化特色、藝術背景並在課程 

 中編排相關的舞蹈作品。 

     舞蹈課以開發肢體潛能及強化身體能力為主要目標，同時提升學生的表演性和自 

 信心。 

二、 學生經驗： 
     一年級新生，尚無太多經驗，多處於剛開發肢體動作階段。 

三、 教學活動： 
1. 引起動機：  

以活潑有特色的旋律，引導學生提升肢體律動的可能性以及活潑大方的表現性，在

舞動的期間感受到樂趣進而提升學習成就。 

2. 教學活動： 

       1.熱身準備 2.基礎拉伸 3.舞碼編排 4.細節教學 5.學生呈現及反饋  

    3. 綜合活動： 

       1.團體呈現 2.小組互相鼓勵活動 

四、 班級經營手法：  

     課程期間會依據班級風氣及學生當下學習的狀態去適度調整課程進度，舞蹈期間 

 適時給予學生鼓勵去發揮與自我挑戰的空間，同時在課堂間建立基本的秩序與禮貌， 

 讓學生除了在舞蹈的過程中具備良好的學習態度外，在生活亦是如此。 

五、 教學評量方式：  

    學期間會安排小組表現時間鼓勵孩子上台表演，期末會再有分組考試，平時的

學習態度及學習成果呈現為主要評量重點。 

六、 建議及修正方向： 
     音樂與肢體動作的連結熟悉度稍嫌不足，可能因熟練與提示的部分口語再加強。 
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公開授課觀察表 

學校名稱：大西國小 

教師姓名：謝馨儀   任教年級：一年級  任教科目： 健康與體育 

課程名稱：舞蹈     課程內容：西班牙鬥牛舞 

觀察日期：10/25   觀察時間： 9:20 至 10:10   觀察者：王升汎 

觀察檢核

重點 

檢核規準 

記錄內容 值得

推薦 
達成 

部份

達成 

未出

現 

關注教師教學內容 

1. 使用有助於學生

學習的教材 
 √   音量的大小適中，引起學生注意。 

2. 教學活動設計周

詳 
 √   

動作的設計符合一年級學生的年齡發

展。 

3. 教學準備完善 √ 
 

 
  音樂播放、場地人員配置及間隔適當。 

4. 教師能注意學生

身體狀況 
 √   有提問並巡視學生學習狀況。 

5. 教師能引起學生

注意力與動機 
 √   透過鏡面提示動作及觀察巡視學生。 

6. 教師能維持學生

注意力與動機 
 √   會針對注意力較不集中的學生提問。 

7. 教師能清楚的說

明課程主題 
 √   有明確的動作指引與示範要有氣勢。 

8. 教師能掌握教學

目標與內容 
 √   

以跪姿及手擺斜上動作，展示鬥牛的姿

勢舞蹈。 

9. 教師能注意學習

過程的安全性 
 √   

適時喝止玩樂同學並提示將以留下警

告。 

10. 教師能有效掌握

時間分配與教學

節奏 

 √   
除了下課時間延後 3 分鐘，未將今天演

練做整理。 

11. 教師依學生表現

適切調整教學內

容或方法 

 √   
第二、三排男生學生，打鬧頻繁，再施

以重複的舞蹈動作練習。 

12. 教師能鼓勵學生

發問及解答學生

問題 

 √   
詢問同學對擺手向前向後的動作，提示

腳步與身體的姿勢需到位。 

13. 教師公平對待學

生 
 √   有巡視關注每位學生。 

公開授課觀察表 



關注學生學習內容 

1. 學生有安心學習

的環境 
 √ 

  軟墊及間隔距離。 

2. 學生能依教師的

指令進行教學活

動 

 √ 
  依照指示做動作，單膝下跪及手臂斜擺

動作到位。 

3. 多數學生在活動

時有積極投入學

習 

 √ 
  有三位男學生注意力較不集中，好玩

樂，經警示仍會再犯。 

4. 學生能正確做出

動作技能 

 
√ 

 
 

確實完成提示動作，單跪、手擺及跑圈。 

5. 老師有關照每個

學生的學習 

 
√ 

  不停巡視與關注，並以動作及口令提示。 

6. 學生的良好表現

能獲得增強 
 √ 

  指名鼓勵，做得很好很棒。 

7. 學生會相互學習

與協助 

 
√ 

  同學打小報告，跟老師提示某某同學不

注意。 

8. 學生能與老師做

良好溝通 

 
√ 

 
 

學生提出該怎麼跑動疑問，老師立即提

示及示範動作。 

9. 學生的學習符合

學生的能力 

 
√ 

  肢體動作大，不著重節奏與速度，符合

低年級。 

10. 學生樂於學習 
 

√ 
  學生歡笑並達成指定動作。 

11. 學生學習成效能

達到預期的學習

目標 

 √ 

  能將前置音樂與動作完成。 

給教學者的讚美︰ 

    學生能在歡笑聲中有效的學習，肢體動作的編排與表現更能顯示出，教學者針對國際教

育主題的教學用心，藉以非常有特色的音樂與獨特的鬥牛代表動作來展現西班牙的這個國家

主題非常適合，在音樂與肢體動作上就可以知道是西班牙鬥牛舞。 

 

觀察者的心得或建議︰ 

    唯一稍嫌不足的是舞蹈教室的場地，在容納 25 人時，略為擁擠。 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

回饋會談紀錄表 

教學者：謝馨儀   任教班級：一年級   任教科目及單元：健康與體育-舞蹈 

觀察者：王升汎 

一、 教學者教學優點與特色 

1.聲音溫柔具吸引力，不失嚇阻的威嚴。 

2.確實關注並巡視每位學生的上課狀況。 

3.示範動作到位，氣勢也有提示學生。 

4.注意學生身體狀況，喝水及休息都有注意。 

5.播放適當音樂做暖身操及拉伸肢體動作，學生在安適的放鬆狀態下暖身。 

6.確實掌握學生的上課動態。 

 

二、 教學者教學待調整或改變之處 

1.對於屢勸不聽的學生，可以先暫停課程，調整進度，修正行為後再進行課程，

部專注與搗亂學生一一再犯，將花費更多時間導正。 

 

三、 對教學者之具體成長建議 

         對於舞蹈教學的熟稔度已經是非常駕輕就熟了，在學生互動與引導上 

     比較沒有創發的肢體引導，建議低年級可以再多些創發，模仿跟示範的指 

     引可以減少，更能開發低年級多元智慧。 

 

 

 

 

 

 

 

回饋紀錄表 


